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Opinion vindkraft Årjäng
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Antal genomförda 
intervjuer:
X XXXX

Fältperiod XX - XX 
månad 202X

+/-

MÅLGRUPP
Xxxxxxxx

Ålder:
XX-XX år

FELMARGINAL
Felmarginalen är ett mått på osäkerheten i en 
skattning av en parameter. Felmarginalens 
storlek beror på andelen som svarar samt 
antalet intervjuer som har genomförts. Nedan 
ses exempel på felmarginaler vid olika utfall i 
undersökningen: 

Vid 500 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 3,6%
Vid utfall 50/50: +/- 4,5%

RESULTAT
Resultaten levereras i en diagramrapport. 
Markerade signifikanta skillnader i rapporten 
(Kön, ålder och region inom kommunen) är i 
jämförelse mot totalen. En signifikant skillnad 
innebär att ett värde i en undergrupp, t.ex. kön, 
avviker från totalvärdet i så stor utsträckning 
att det inte kan ses som slumpmässigt.

Resultatet är efterstratifierat, dvs. i efterhand 
viktat mot kända populationstal i syfte att 
korrigera eventuella skevheter i stickprovet 
jämfört med målpopulationen.

MÅLGRUPP
Allmänheten i Årjängs kommun

GENOMFÖRANDE

Undersökningen är genomförd via 
telefonintervjuer, med ett representativt urval 
av boende i Årjängs kommun. Antal 
kontaktförsök som gjorts per respondent är 10 
st.  

Bakgrund & Genomförande

BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus på 
uppdrag av Fornybar. Syftet med 
undersökningen är att undersöka målgruppens 
inställning till vindkraftverk och planerna på en 
vindkraftspark i Sillebotten i sydöstra delen av 
Årjängs kommun.

Antal genomförda intervjuer:
500 i Årjängs kommun

Fältperiod:
24 jan – 1 feb 2024 

Ålder:
18+ år

+/-
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Kort sammanfattning

▪ Majoriteten (63%) tycker det är viktigt att Värmland ställer om till ett
fossilfritt energisystem. Nära en av fem (17%) tycker det är
ganska/mycket oviktigt.

▪ Majoriteten (61%) ser ett ökat behov av förnybar el i Värmland under de
kommande åren. En av fem (19%) ser ett oförändrat behov och sju
procent ser ett minskat behov. Drygt en av tio (13%) vet inte.

▪ Nära sex av tio (57%) har en positiv inställning till vindkraft och nära fyra
av tio (37%) har en negativ inställning. Sex procent vet inte.

▪ De som är positivt inställda till vindkraft svarar bland annat att det är ren
energi/förnybar, skadar inte naturen samt att det är effektivt. De som är
negativt inställda till vindkraft svarar bland annat att de är fula samt låter
och att det inte är det bästa alternativet.

▪ Tre av tio (29%) har djup kännedom gällande planerna på 
vindkraftsparken i Sillebotten i sydöstra delen av Årjängs 
kommun. Majoriteten (84%) har hört talas om planerna.

▪ Drygt fyra av tio (43%) tycker att Årjängs kommun bör låta
tillståndsmyndigheten bygga en vindkraftpark och drygt en av tre (35%)
tycker att Årjängs kommun bör använda sitt veto för att stoppa bygget.
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Novus slutsatser och insikterResultat 
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61%

19%

7%
13%

Ökat behov av förnybar el
i Värmland

Oförändrat behov av
förnybar el i Värmland

Minskat behov av
förnybar el i Värmland

Vet ej

Majoriteten ser ett ökat behov av förnybar 
el i Värmland under de kommande åren

FRÅGA: Ser du ett behov av ökad, oförändrad eller minskad produktion av förnybar el i Värmland under 
de kommande åren?

Signifikanta skillnader mot totalen

Följande undergrupper svarar i högre grad: 

BAS: Totalt (n=500)

Ökat behov av förnybar el i Värmland (61%)

• Känner oro över klimatförändringar (74%)

Oförändrat behov av förnybar el i Värmland (19%)

• Känner inte oro över klimatförändringar (25%)

Minskat behov av förnybar el i Värmland (7%)

• Negativ inställning till vindkraft (16%)
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14%

43%

18%

18%

6%

Mycket positiv

Ganska positiv

Ganska negativ

Mycket negativ

Vet ej

Nära sex av tio har en positiv inställning 
till vindkraft

FRÅGA: Vilken är din inställning till vindkraft? Är du...?

Signifikanta skillnader mot totalen

Följande undergrupper svarar i högre grad: 

BAS: Totalt (n=500)

Mycket + Ganska positiv (57%)

• Kvinna (65%)

• Ålder - 60-84 år (68%)

• Känner oro över klimatförändringarna 
(75%)

Mycket + Ganska negativ (37%)

• Man (46%)

• Ålder - 41-59 år (44%)

• Känner inte oro över klimatförändringar 
(51%)

57%

37%
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12%

18%

26%

29%

16%

Känner till det mycket väl

Känner till det ganska väl

Känner till det lite

Hört talas om det,
men känner inte till det

Aldrig hört talas om det

Många har kännedom gällande planerna på 
vindkraftparken i Sillebotten

FRÅGA: Hur väl känner du till planerna på en vindkraftpark i Sillebotten i sydöstra delen av Årjängs 
kommun?

Signifikanta skillnader mot totalen

Följande undergrupper svarar i högre grad: 

BAS: Totalt (n=500)

Hört talas om (84%)

• Ålder - 60-84 år (90%)

Djup kännedom

29%

Viss kännedom

55%

Hört talas om

84%
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Novus slutsatser och insikter
Introtext till fråga: 
När det gäller planerna för att bygga en vindkraftpark i Humletorp i Sillebotten i sydöstra delen av Årjängs kommun, tycker du att...?

Humletorps vindkraftpark omfattar upp till 12 vindkraftverk och planeras ligga i Humletorp i Sillebotten i sydöstra delen av Årjängs kommun. För en anläggning 
likt denna är det miljöprövningsdelegationen vid länsstyrelsen som fattar beslut gällande om vindkraftparken bör meddelas tillstånd eller ej, med hänsyn till alla 
olika intressen i området. För att kunna inleda prövningen kommer myndigheten tillfråga berörd kommun, i detta fall Årjängs kommun, om de vill låta 
miljöprövningsdelegationen avgöra frågan eller om de vill avstyrka projektet och stoppa planerna innan en miljöprövning ägt rum.



9 © Novus 2024. All rights reserved. novus.se9

43%
35%

22%

Årjängs kommun bör låta
tillståndsmyndigheterna inleda

miljöprövningen

Årjängs kommun bör använda sitt veto
för att stoppa tillståndsprövningen

Vet ej/kan ej svara

Drygt fyra av tio tycker att Årjängs kommun bör 
låta tillståndsmyndigheten bygga en vindkraftpark
- Drygt en av tre tycker att Årjängs kommun bör använda sitt veto 
för att stoppa bygget

FRÅGA: När det gäller planerna för att bygga en vindkraftpark i Humletorp i Sillebotten i sydöstra delen 
av Årjängs kommun, tycker du att...?

Signifikanta skillnader mot totalen

Följande undergrupper svarar i högre grad: 

BAS: Totalt (n=500)

Årjängs kommun bör låta 
tillståndsmyndigheterna inleda 
miljöprövningen (43%)

• Ålder - 60-84 år (51%)

• Känner oro över klimatförändringarna (54%)

• Ser du ett ökat behov av förnybar el i 
Värmland (55%)

• Positiv inställning till vindkraft (65%)

Årjängs kommun bör använda sitt veto för att 
stoppa tillståndsprövningen (35%)

• Man (42%)

• Känner inte oro över klimatförändringar 
(48%)

Vet ej/kan ej svara (22%)

• Kvinna (29%)
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Novus slutsatser och insikterBakgrundsfrågor
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Novus slutsatser och insikter KÖN

Bakgrund Årjäng

ÅLDER

31 %

32 %

37 %

18-40 år

41-59 år

60-84 år

52% 48%


	Bild 1: Opinion vindkraft Årjäng
	Bild 2: Bakgrund & Genomförande
	Bild 3
	Bild 4
	Bild 5: Majoriteten ser ett ökat behov av förnybar el i Värmland under de kommande åren
	Bild 6: Nära sex av tio har en positiv inställning till vindkraft
	Bild 7: Många har kännedom gällande planerna på vindkraftparken i Sillebotten 
	Bild 8
	Bild 9: Drygt fyra av tio tycker att Årjängs kommun bör låta tillståndsmyndigheten bygga en vindkraftpark - Drygt en av tre tycker att Årjängs kommun bör använda sitt veto för att stoppa bygget
	Bild 10
	Bild 11

